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Pacient na hranici a za hranicí

Bc. TEREZA HOMOLKOVÁ

Doba, kdy česko-bavorskou hranici oddělovaly ostnaté drá-
ty a střežila pohraniční stráž, je dnes již minulostí. Všichni 
jsme si zvykli na otevřené hranice a málokdo z nás dnes tuto 
pomyslnou čáru vůbec vnímá. Jaký význam má ale hranice, 
pokud se jedná o přednemocniční neodkladnou péči o paci-
enty? Díky úspěšným projektům INTERREG č. 30 „Koncept 
koordinace a realizace přeshraniční spolupráce záchranných 
služeb“ a  ještě stále probíhajícímu INTERREG č. 297 „Přes-
hraniční záchranná služba Bavorsko/ Čechy“ byly položeny 
základní kameny pro takovou spolupráci záchranných služeb, 
která nedělá rozdíly mezi českými a bavorskými pacienty či 
místem zásahu na české či bavorské straně. Dnes již není 
problém poskytovat pacientům ze sousední země adekvátní 
přednemocniční péči a následně je transportovat do zdravot-
nického zařízení v  jejich domovině. Takto otevřená hranice 
s  nejužší spoluprací je momentálně mezi Plzeňským krajem 
a  bavorským Horním Falcem. Nejen díky komunikačnímu 
softwaru Babylon2, který v  rámci prvního zmiňovaného pro-
jektu vytvořil a naprogramoval kolega z operačního střediska 
ZZS Pk, Josef Trefil, jsou v  této oblasti přeshraniční výjezdy 
zdravotnické záchranné služby na základě pomoci na vyžádá-
ní denním chlebem. V oblasti Horních Franků a Karlovarského 
kraje ještě chybí několik oficialit, ale v praxi se tento model 
spolupráce velmi podobá přilehlým jižním krajům a operační 
střediska spolu také komunikují díky zmiňovanému dvojja-
zyčnému softwaru. Nejjižnější a zároveň nejkratší část česko-
-bavorské hranice, tedy hranice Dolního Bavorska a  Jiho-
českého kraje stále zůstává nepokryta, tudíž se zde můžeme 
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ještě setkat například s  předáváním pacientů na hranicích. 
I o otevření této hranice pro zdravotnickou záchrannou službu 
ale jednáme a brzy bude možné poskytovat přednemocniční 
neodkladnou péči bez omezení v  celém česko-bavorském 
příhraniční. Veškerá tato činnost je koordinována z  Kompe-
tenčního a koordinačního centra pro přeshraniční záchrannou 
službu, které bylo vybudováno v  rámci projektu INTERREG 
č.  30, financovaného Evropskou unií, a  sídlí v  pomyslném 
středu hranice, ve Furth im Waldu. 
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Bc. Tereza Homolková je absolventkou oboru Zdravotnický 
záchranář na FZS ZČU v  Plzni. Během studia se účastnila 
několika zahraničních praktických stáží v Německu. Po stu-
diu pracovala jako zdravotnická záchranářka u Zdravotnické 
záchranné služby Plzeňského kraje. V  roce 2018 nastoupila 
k  záchranné službě Bavorského červeného kříže v  oblasti 
Cham, kde působila dva roky jako zdravotnická záchranářka. 
Od roku 2020 je zástupkyní vedoucího v  Kompetenčním 
a koordinačním centru pro přeshraniční záchrannou službu 
ve Furth im Waldu, kde má na starosti především komunikaci 
s českými zástupci zdravotnických záchranných služeb a ko-
ordinaci přeshraniční spolupráce mezi Bavorskem a Českou 
republikou. 
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